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Goedkeuring notulen vorige vergadering

1. Goedkeuring notulen 03.12.2019

De politieraad,

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel. De notulen van de politieraad van 03.12.2019 worden goedgekeurd.

Openbaar

2. Toelichting Zonaal Veiligheidsplan 2020 - 2025 & actieplannen

Het Zonaal Veiligheidsplan zal worden meegestuurd met de notulen van de politieraad. 

Pauwels: Op de laatste nieuwjaarsreceptie vernomen dat er vergevorderd gesprekken zijn met een 
andere zone.

Korpschef: Indien er een nieuwe zone komt dan zal er een nieuw ZVP opgesteld moeten worden, 
maar veel van onze prioriteiten vind je op andere plaatsen terug. Er zal dan ook rekening 
gehouden moeten worden met de gevoeligheden van de verschillende zones en moet dit terug te 
vinden zijn in het nieuwe ZVP. 

Pauwels: Dit ligt toch voor een andere zone ietwat anders. 



Korpschef: Bijkomende prioriteiten die bij ons minder spelen, maar inbraken en verkeer spelen 
binnen Mechelen ook als aandachtspunt. 

 

Cools: Ook hangjongeren worden opgenomen als prioriteit. Een probleem van in Mariekerke 
omtrent een bushokje. Worden er vaak controles uitgevoerd op drugs ter hoogte van deze locatie? 

Korpschef: Ja, ook extra controles. Er is een IGP (informatiegestuurde politiezorg) opdracht aan 
gekoppeld en er werden verschillende GAS PV voor opgemaakt.

Cools: Het gaat hier om een schrijnende situatie. 

Korpschef: We blijven GAS boetes uitschrijven. Een andere mogelijkheid is een plaatsverbod zoals 
we in het verleden aan het zwembad in Breeven hebben gedaan. 

 

Cools: Er wordt steeds vaak voorgedronken op feestjes waardoor er kinderen worden weggevoerd 
met de ambulance. Kunnen er controles worden uitgevoerd als deze kinderen toekomen? 

Korpschef Wij hebben ons fuiftoezicht waarbij er mensen aanwezig zijn in burger. Het controleren 
van voordrinkers is de verantwoordelijkheid van de organisator.

Voorzitter: De sensibilisering kunnen we misschien wel oppikken vanuit de gemeentes of de 
politiezone want verdere escalatie moet vermeden worden. 

 

Verheyden: Graag vernomen of er hier aanwijzingen zijn rond het gebruik van lachgas binnen de 
politiezone. 

Korpschef: Er is tussenkomst geweest waarbij er lachgas gevonden werd, maar geen vaak 
voorkomend fenomeen. Ook dit wordt binnen het ABP voorzien bij de volgende herziening. 

 

De Ron: Ik zag vorige week het programma de procureurs. Het ging over gebrek aan middelen en 
mensen waardoor ze prioriteiten moeten stellen. Hier ging het vooral op federaal niveau. Heeft dit 
ook invloed op wat wij bepalen op lokaal niveau ? Houden we er rekening mee wat haalbaar is? 

Korpschef: Wat er op het niveau van het parket gebeurt, is niet te verwarren van wat wij doen. Dit 
kan wel als betekenis hebben dat bepaalde zaken niet worden behandeld. Wij maken prioriteiten 
omdat we projectmatig willen werken, maar uiteraard wordt de rest bekeken en behandeld binnen 
onze dagelijkse werking. Natuurlijk hebben hun prioriteiten wel gevolgen voor ons zoals de 
prioriteit IFG, dat ook een prioriteit is van het parket.  

De Ron: Met andere woorden dat het kiezen van sommige fenomenen gemotiveerd of ontmoedigd 



kan worden?

Korpschef: Eignelijk gaat het om er meer op in te zetten indien het gemeenschappelijke prioriteiten 
zijn. 

De Ron: Maar hangjongeren is dan een eigen keuze? 

Korpschef: Klopt, dit is voor onze rekening want het gaat hier ook om een bestuurlijke aanpak. 

De politieraad,

Besluit:  

neemt kennis van het Zonaal Veiligheidsplan 2020-2025 en de bijhorende actieplannen. 

3. Aspirantenmobiliteit 2020-A1

De politieraad,

Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus, inzonderheid titel II, hoofdstuk III;

Gelet op het koninklijk besluit van 30 maart 2001 houdende de regeling van de rechtspositie 
van het personeel (Mammoetbesluit) en latere wijzigingen;

Gelet op het MB van 28.12.2001 (Dino) tot uitvoering van sommige bepalingen van het KB 
van 30.03.2001 (Mammoetbesluit) tot regeling van de rechtspositie van het personeel van 
de politiediensten, zoals gewijzigd tot op heden;

Gelet op het KB van 07.12.2001 tot vaststelling van de formatienormen van de 
personeelsleden van de lokale politie;

Gelet op het KB van 05.09.2001 waarbij het minimaal effectief van het operationeel en 
administratief en logistiek personeel wordt vastgesteld voor de politiezone PZ Klein-Brabant 
(Bornem/Puurs/Sint-Amands);

Gelet op de omzendbrief GPI 73 van 14.05.2013  betreffende de aanwerving, de selectie en 
de opleiding van de personeelsleden van het basiskader van de politiediensten;

Gelet op het besluit van de politieraad in zitting van 3.12.2019 houdende goedkeuring van 
de begroting 2020;

Overwegende dat er in het kader van mobiliteitsronde 2 betrekkingen van inspecteur vacant 
werden verklaard en dat deze niet konden worden ingevuld n;



Overwegende dat dienvolgens wordt gevraagd om deze betrekkingen vacant te verklaren in 
het raam van de aan aspiranten-inspecteur  voorbehouden mobiliteitscyclus die in het begin 
van de basisopleiding wordt georganiseerd. Indien die betrekkingen niet worden ingevuld 
zullen die via een ambtshalve aanwijzing door de Minister van Binnenlandse Zaken op grond 
van artikel VI.II.4ter, RPPol, worden ingevuld.

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: twee betrekkingen van inspecteur interventie en een betrekking van inspecteur 
Juegd & Gezin vacant te verklaren in het raam van aspirantenmobiliteit 2020 – A1.

4. Aankoop vervanging software en aankoop bijkomende bewakingscamera's: 
Vaststellen van voorwaarden en wijze van gunnen

De politieraad,

Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus;

Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde 
opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen; 
inzonderheid art. 26;

Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing 
overheidsopdrachten klassieke sectoren;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, 
en latere wijzigingen;

De kosten worden geraamd op € 50.000 incl. BTW. Hiervoor werd budget voorzien in de 
buitengewone begroting 2020 op artikelnummer 330/744-51.

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Artikel 1. Goedkeuring wordt verleend om te voorzien in de vervanging software en de 
aankoop van bijkomende bewakingscamera's en dit via een onderhandelingsprocedure 
zonder bekendmaking.  De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek 
en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. 

 Artikel 2. De uitgaven werden geraamd op € 50.000 voor deze opdracht en  is voorzien in 
het budget van 2020, op artikel 330/7744-51 van de buitengewone begroting.

5. Aankoop nieuwe ramen in het kader van energiebesparende maatregelen : 
Vaststellen van voorwaarden en wijze van gunnen

De politieraad,



Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus;

Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde 
opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen; 
inzonderheid art. 26;

Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing 
overheidsopdrachten klassieke sectoren;

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, 
en latere wijzigingen;

De geraamde kost bedraagt € 90.000  (incl. BTW) . Het budget werd voorzien op 
begrotingsartikel 330/723-60.

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Artikel 1. Goedkeuring wordt verleend om in het kader van energiebesparende maatregelen 
nieuwe ramen te plaatsen en dit via een onderhandelingsprocedure zonder 
bekendmaking.  De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en 
zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. 

 Artikel 2. De uitgaven werden geraamd op € 90.000 voor deze opdracht en  is voorzien in 
het budget van 2020, op artikel 330/723-60 van de buitengewone begroting.

6. Huur kopieertoestellen: Vaststellen van voorwaarden en wijze van gunnen

De politieraad,

Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 11 en 33, 
betreffende de bevoegdheden van de politieraad;Gelet op de Nieuwe Gemeentewet van 24 
juni 1988, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 234 en 236 betreffende de 
bevoegdheden van de politieraad en het politiecollege;

Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 
rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen 
en diensten en concessies, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, § 1, 
1° a (de goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 144.000,00 niet);

Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;



Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 
klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°;

De geraamde kost bedraagt € 50.000 incl BTW.

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget van 2019, op artikel 124-12 van de 
gewone dienst.

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Artikel 1. Goedkeuring wordt verleend om het huurcontract voor de kopieerapparaten te 
vernieuwen dit via een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking.  De 
lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de 
algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. 

 Artikel 2. De uitgaven werden geraamd op € 50.000 voor deze opdracht en  is voorzien in 
het budget van 2020, op artikel 330/1234-12 van de gewone begroting.

7. Buitendienststelling voertuigen

De politieraad,

Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van de geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus;

Gelet op de omzendbrief GPI 51 van 13 september 2006 betreffende de behandeling van 
afgedankt politiemateriaal - richtlijnen en aanbevelingen;

Besluit:  Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Artikel 1.: Volgende voertuigen kunnen worden buiten dienst gesteld:

o VW Tranporter, 10/03/2016, 1-EKZ-105;

o VW Transporter, 2013, 1-EKZ-105;

o VW Borra, 2004, SMJ 433;

o MAZDA 626, 2005, TKS 464

Art. 2. Deze voertuig aan te bieden bij minstens drie gespecialiseerde overnemers van oude 
voertuigen teneinde deze een bod te laten uitbrengen.

Art. 3. Bij de verkoop als voorwaarde te stellen dat deze voertuigen worden ontdaan van 
politiestriping en toebehoren conform de richtlijnen in bovenvermelde omzendbrief GPI 51.

8. Ter kennisgeving: Goedkeuring begrotingswijziging 2019-01 & 2019-02

De politieraad,



Gelet op het schrijven van de Gouverneur betreffende de goedkeuring van de 
begrotingswijziging 2019-01 & 2019-02 d.d. 13.01.2020 van de PZ Klein-Brabant;

Besluit:  Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

Neemt kennis van de goedkeuring van de begrotingswijziging 2019-1&2 d.d. 13.01.2020.

9. Ter kennisgeving: goedkeuring personeelsformatie 3.12.2019

De politieraad,

Gelet op de brief d.d. 13.01.2020 van FOD Binnenlandse Zaken, Federale Diensten van de 
Gouverneur, Dienst Toezicht Lokale Politie, houdende een voor eensluidend verklaarde 
kopie van het besluit van 13.01.2020, houdende goedkeuring van het politieraadsbesluit van 
3 december 2019 tot wijziging van de personeelsformatie (met opmerkingen).

Gelet op de toelichting door de korpschef;

Besluit:  Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

De politieraad neemt kennis van de brief d.d. 13.01.2020 van FOD Binnenlandse Zaken, 
Federale Diensten van de Gouverneur, Dienst Toezicht Lokale Politie.

10. Gebruik van drones en ABP

Korpschef: Om te antwoorden op de gestelde vragen: Er werd nagekeken wat er van meldingen is 
toegekomen de afgelopen jaren. Niet uitgesloten dat er enkele meldingen niet uit de bevraging zijn 
gekomen door foutieve registratie:

o 2017: 1

o 2018 :2 

o 2019 :3 

o 2020 : 1

Een keer ging het over een planeet en enkele keren konden we drone niet meer aantreffen. 
Daarnaast werrd er wel 2 keer controle gedaan na aantreffen van de drone, maar hier werd er 
gevlogen met vergunning. Zelf 1 keer in opdracht van Vlaams Gewest. Dus ook geen pv's 
opgesteld. De suggestie voor opnemen in het Algemeen Bestuurlijk Politiereglement zal gebeuren 
bij de volgende herziening van het ABP.  



De politieraad,

Besluit:  Met 16 niet gestemd (Koen Van den Heuvel, Kristof Joos, Eddie Bormans, Eduard 
Ceurstemont, Hilde Cools, Francois De Clercq, Lavinia De Maeyer, Anne De Ron, Inge Faes, 
Geert Mertens, Patrick Pauwels, Jan Van Camp, Peter Van Hoeymissen, Leentje Van Lent, 
Kevin Van Ranst, Willem Verheyden)

Enig artikel: neemt kennis van de vraag van politieraad Wim Verheyden omtrent het gebruik 
van drones en ABP. 

11. Gebruik van de e-notulen

De politieraad,

Besluit:  Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: neemt kennis van het gebruik van de e-notulen voor de volgende politieraad. 

12. Verlichting van N16

Korpschef: Wij konden vaststellen dat er inderdaad geen verlichting meer is op de Rijksweg, voorbij 
het kruispunt met Eikevlietbaan in de richting van Bornem/Temse. Het kruispunt zelf is nog wel 
verlicht, maar voorbij het kruispunt staan nog maar enkele verlichtingspalen meer. Daarna is het 
pikdonker. Het is begrijpelijk en terecht dat fietsers deze omstandigheden als onveilig aanvoelen.

Een tweede element dat wat ons betreft zeker meespeelt is de veiligheid in het kader van het 
gewone gebruik van het fietspad als het donker is. Onvoorziene omstandigheden (put, dood dier, 
andere hindernis) kunnen immers leiden tot valpartijen. Iemand die met de fiets valt, zal trouwens 
ook niet snel opvallen voor het autoverkeer.

Op deze twee punten zijn wij vanuit de politie dan ook sterk vragende partij zijn naar openbare 
verlichting, desnoods enkel voor fietsers (kleinere verlichtingspalen). We hebben vernomen dat er 
ondertussen op andere locaties voor fietsers al slimme verlichting bestaat: het licht gaat aan 
wanneer een fietser nadert of gaat aan op basis van eerder op bepaalde tijdstippen geregistreerd 
fietsverkeer. We stellen dan ook voor dat de gemeentebesturen sterk aandringen bij AWV om toch 
openbare verlichting te plaatsen voor de fietspaden langsheen de N16 voorbij het kruispunt 
Eikevlietbaan in de richting van Temse.

Cools: Ik ben blij met dit antwoord. Wat is nu de tijdspanne want dit probleem stelt zich toch al een 
tijdje? 

Voorzitter: Er is een nieuwe regiomanager waar wij het punt ook hebben bij aangekaart. Wij zullen 



vanuit de gemeente verder opvolgen. 

De politieraad,

Besluit:  Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

Enig artikel: neemt kennis van de vraag betreffende de verlichting langs de N16.

13. Gevaarlijke locaties door foutief parkeren van vrachtwagens

Van Ranst: Ter hoogte van parallelweg van de N16 passeren regelmatig vrachtwagens en staan 
deze daar foutief geparkeerd. Ik krijg dan ook van collega's mee dat dit een gevaarlijke route 
wordt om met de fiets te doen. Blijkbaar is het punt van DHL, een druk punt vanaf vijf uur 's 
ochtends. Is het mogelijk om onder de morgente  patrouilleren en ook op het foutief parkeren te 
controleren?  

Ook aan het ziekenhuis doet er zich een onveilige situatie voor. Dit werd doorgeven aan de 
schepen van mobiliteit. Het gaat hier om de Ruiterstraat en ingang van de parking, kiss en rid van 
het ziekenhuis. Er is hier dan wel geen parkeerverbod, maar men is daar momenteel een 
appartementgebouw aan het zetten waardoor er vaak werverkeer staat waardoor het niet meer 
overzichtelijk is. Kan ook hier eens naar gekeken worden? 

Korpschef: Dit moet ik verder bekijken. 

De politieraad,

Besluit:  Met 16 niet gestemd (Koen Van den Heuvel, Kristof Joos, Eddie Bormans, Eduard 
Ceurstemont, Hilde Cools, Francois De Clercq, Lavinia De Maeyer, Anne De Ron, Inge Faes, 
Geert Mertens, Patrick Pauwels, Jan Van Camp, Peter Van Hoeymissen, Leentje Van Lent, 
Kevin Van Ranst, Willem Verheyden)

Enig artikel: neemt kennis van de vraag betreffende de gevaarlijke locaties door foutief 
parkeren van vrachtwagens. 

14. Verkeersveiligheid Bornem & Puurs-Sint-Amands



Bormans: Het gaat hier om de wegenwerken in Puurs-Sint-Amands, waarbij er vrij regelmatig 
zwaar vervoer (18 tot 30 ton) via de Kattestraat de Sint-Amandseseenweg naar Sint-Amands 
nemen. Het grootste gedeelte is eigenlijk verboden voor meer dan drie ton. Toch passeren deze 
hier regelmatig en vooral 's ochtens zorgt dit voor problemen met de andere weggebruikers 
(voertuigen en fietsers). Is het mogelijk om hier controle uit te voeren?

Ter hoogte van het kruispunt met Sint-Amandsesteenweg te Bornem en de boskant staan er rode 
lichten. Ik krijg veel meldingen van rood licht rijders, op regelmatige basis wordt dit genegeerd en 
is toch een gevaarlijke situatie. 

Korpschef: Op de laatste locatie wordt wel gecontroleerd op rood licht normaal gezien.

Bormans: Stellen zij zich dan zichtbaar op? 

Korpschef: Niet persee anoniem, hangt van de opstelling af. Ik zal dit verder bekijken.

De politieraad,

Besluit:  Met 16 niet gestemd (Koen Van den Heuvel, Kristof Joos, Eddie Bormans, Eduard 
Ceurstemont, Hilde Cools, Francois De Clercq, Lavinia De Maeyer, Anne De Ron, Inge Faes, 
Geert Mertens, Patrick Pauwels, Jan Van Camp, Peter Van Hoeymissen, Leentje Van Lent, 
Kevin Van Ranst, Willem Verheyden)

Enig artikel: neemt kennis van de vraag omtrent de gevaarlijke situaties ter hoogte van 
Puurs-Sint-Amands & Bornem.

15. Gebruik Chiro-lokaal door jongeren

Mertens: Het lokaal wordt gebruikt door leidinggevenden/jongeren om voor te drinken en drugs te 
gebruiken. De sleutel zou in het bezit zijn van iemand van de leiding volgens de ouders.

Korpschef: In eerste instantie ligt de verantwoordelijkheid hier bij de Chiro. Voor het drinken 
kunnen wij niet controleren. 

Cools: Hiervoor kan je best navraag doen bij de hoofdleider. Ik schrik hier wel niet van. 

Mertens: Misschien voor de politie gemakkelijker om controle te doen. 

Korpschef: Moeilijk om hier controle te doen als het om privé domein gaat. Ik stel voor om eerst bij 
de chiro te horen. Uiteraard is drugs nog niet toegelaten. Bij concrete en gerichte info gaan we dit 
zeker opvolgen. 



De politieraad,

Besluit:  Met 16 niet gestemd (Koen Van den Heuvel, Kristof Joos, Eddie Bormans, Eduard 
Ceurstemont, Hilde Cools, Francois De Clercq, Lavinia De Maeyer, Anne De Ron, Inge Faes, 
Geert Mertens, Patrick Pauwels, Jan Van Camp, Peter Van Hoeymissen, Leentje Van Lent, 
Kevin Van Ranst, Willem Verheyden)

Enig artikel: neemt kennis van het gebruik van het Chiro-lokaal door jongeren.

16. Gegevens uitlezen van GPS vrachtwagens

Verheyden: Om terug te komen op de vrachtwagens die foutief parkeren en rijden. Zouden de GPS 
toestellen kunnen uitgelezen worden en diegene die niet in orde zijn daarop beboet worden? 

Korpschef: Met wegenwerken is het moeilijk om hier op af te gaan. Ook lezen wij deze niet uit om 
na te gaan of de gegevens in orde zijn. Wel worden er zaken uitgelezen voor andere doeleinden.  

De politieraad,

Besluit:  Met 16 niet gestemd (Koen Van den Heuvel, Kristof Joos, Eddie Bormans, Eduard 
Ceurstemont, Hilde Cools, Francois De Clercq, Lavinia De Maeyer, Anne De Ron, Inge Faes, 
Geert Mertens, Patrick Pauwels, Jan Van Camp, Peter Van Hoeymissen, Leentje Van Lent, 
Kevin Van Ranst, Willem Verheyden)

Enig artikel: neemt kennis van de vraag omtrent het uitlezen van GPS. 

Namens de raad,

Op last:

Get. Secretaris

Emily Van Landeghem

Get. Burgemeester-Puurs-Sint-Amands-
Voorzitter

Koen Van den Heuvel

Voor eensluidend afschrift,

Bornem, 04.02.2020



Secretaris,

Emily Van Landeghem

Burgemeester-Puurs-Sint-Amands-Voorzitter

Koen Van den Heuvel


